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ПЕРЕДМОВА 

 

 

В Україні сформована і функціонує ринкова модель аграрної сфери, 

усім недержавним господарюючим суб’єктам забезпечена економічна і 

правова самостійність, а їх економічні зв’язки регулює ринок. Уже 

усвідомлено, що фермерські господарства є однією з ефективних форм 

господарювання, надійним шляхом до вирішення продовольчої проблеми 

суспільства, яке крокує до ринкової економіки, і в цілому до забезпечення 

соціально-політичної стабільності нашої країни. Але сьогодні необхідно 

закласти основи для формування альтернативних варіантів розвитку 

фермерських господарств з більш високою кінцевою результативністю та 

конкурентоспроможністю в ринковому середовищі.  

Фермерська діяльність набула широкого розповсюдження під час 

реорганізації відносин в сільському господарстві. На сьогодні в Україні 

функціонує понад 40 тисяч фермерських господарств. Вони займають 

понад 4,3 млн. га, що становить 10 % від загальної площі 

сільськогосподарських угідь України. Ці площі фермери використовують 

для вирощування: зернових культур – 2,5 млн. га, технічних – 1,2 млн. га, 

кормових – 96,4 тис. га, картоплі та овоче-баштанних культур – 

26,0 тис. га [60]. 

Зазвичай, фермерські господарства утворюються громадянами 

України, членами однієї родини, у яких з дитинства гостро розвинені 

почуття любові до землі та селянської праці, тварин, техніки, і їх бажання 

працювати на землі є щирим. Це робить фермерське господарство не 

просто агропідприємством, а господарством, яке дбайливо відноситься до 

землі, використовує ефективні технології господарювання, створює робочі 

місця для сільського населення. 

Діяльність фермерських господарств пов’язана з виробництвом, 

переробкою та реалізацією продукції рослинництва і тваринництва. Такі 

фермерські господарства також надають послуги сільськогосподарського 

спрямування. Діяльність, що ведеться фермерським господарством згідно 
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із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» від 16.07.1999 р. № 996-XIV [11] повинна бути підтверджена 

первинними документами. Фермерські господарства повинні звітувати про 

результати своєї роботи контролюючим органам. Разом з тим фермерські 

господарства мають право самостійного вибору форми бухгалтерського 

обліку. Для здійснення такого вибору та успішного ведення обліку 

господарських процесів фермерського підприємства необхідно мати 

спеціальні знання, професійну та практичну підготовку студентів за 

спеціальністю «Облік і аудит», що й передбачає вивчення дисципліни 

«Організація обліку на підприємствах малого бізнесу». Курс даної 

дисципліни орієнтований на ґрунтовну теоретичну та практичну 

підготовку фахівців-обліковців вищої кваліфікації, які будуть мати 

навички і ведення, і організації бухгалтерського обліку. В той же час 

навчально-методична література з цієї дисципліни потребує більш 

детального висвітлення питаннь щодо органзації обліку саме в 

фермерських господарствах. 

Мета вивчення дисципліни – формування у студентів системи 

знань, необхідних для організації облікового процесу у фермерських 

господарствах, починаючи з формування фермерського господарства,  

облікового його апарату, організації приймання та обробки первинних 

бухгалтерських документів й закінчуючи складанням звітності. 

Дисципліна «Організація обліку на підприємствах малого бізнесу» 

має своєю основою такі дисципліни, як «Бухгалтерський облік», 

«Фінансовий облік», знання з яких необхідні для успішного засвоєння її 

програми. 

Навчальний посібник «Організація обліку на підприємствах малого 

бізнесу: облік у фермерських господарствах» допоможе студенту 

навчитися оформляти первинні документи за господарськими операціями, 

складати відповідні бухгалтерські проведення, здійснювати узагальнення 

інформації з використанням встановлених форм бухгалтерських регістрів, 

відображати вплив господарських операцій на показники звітності 
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фермерського господарства, а також визначати критерії та обґрунтовувати 

вибір форми бухгалтерського обліку у фермерських господарствах (площа 

ріллі, вартість валової продукції, кількість працюючих, інтенсивність 

діяльності), правильно застосовувати відповідні законодавчі, правові, 

нормативні документи, що дасть змогу об’єктивно відображати в обліку 

господарські операції у фермерському господарстві. 

Навчальний посібник буде корисним та забезпечить отримання 

знань, необхідних для поглибленого вивчення процесу прийняття рішень 

на підприємствах, допоможе сформувати у студентів навички 

самостійного використання академічних знань під час практичного 

застосування знань з організації обліку на підпримєствах малого бізнесу, 

зокрема у фермерських господарствах.  
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